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Банки продовжили виставляти 
безнадійну заборгованість клієнтів 
на торги, зокрема ПриватБанк цьо-
го року продав на аукціоні безнадій-
ні споживчі кредити фізичних осіб 
на 5  млрд  грн за 93,4  млн  грн — і це 
була найкраща ціна. «Ми не очікуємо 
зростання NPL. На цей момент рівень 
проблемної заборгованості залишаєть-
ся надзвичайно низьким», — зазначив 
Дмитро Мусієнко.

Майже 80% банків мають шаблон-
ні програми реструктуризації забор-
гованості за кредитними картками та 
іпотекою, ще більше банків мають ана-
логічні програми для кеш-кредитів та 
автокредитів. «У Сенс Банку довоєнні 
кредити реструктуризовані. Старі про-
грами не згорнуті, але нові програми 
реструктуризації не запускалися. Крім 
того, у нас діє програма кредитних ка-
нікул, яка дозволяє пропустити один 
щомісячний платіж за кредитною карт-
кою без наслідків для клієнта», — каже 
Юлія Тур.

РИЗИКИ НА ЛІНІЇ
Основними чинниками розвитку 

ринку споживчого кредитування у 
2026  році, за оцінками банкірів, бу-
дуть ризик продовження активних 
бойових дій і подальше звуження клі-
єнтської бази. «На початку війни ми 
пережили суттєвий відтік клієнтів і 
наразі спостерігаємо продовження 
часткового скорочення користувачів 
зарплатно-карткових проєктів. А саме 
ця категорія — особи зі стабільним 

«єОселя» та орієнтовані на українців, 
які не підпадають під її критерії», — 
каже Денис Раковський. Як приклад 
він навів програму з «Інтергал-Буд» зі 
ставкою 6,99% на перші три роки та 
подальшою плаваючою ставкою UIRD 
12м + 5,9%, із першим внеском 20%.  
«Це дає змогу скористатися іпотекою 
як альтернативою розтермінуванню 
від забудовника, уникнувши валютних 
ризиків — кредит надається виключно 
в гривні», — підкреслив він.

Ощадбанк запустив іпотеку під 16,99% 
у перший рік із подальшою плаваючою 
ставкою UIRD 3м + 4%. «У 2024 році Ощад 
суттєво розширив умови іпотечного 
кредитування, надавши позичальникам 
можливість вибору варіанту процентної 
ставки. За півтора року спостерігаємо 
поступове заміщення фіксованої ставки 
плаваючою: наразі обсяг іпотечних кре-
дитів із плаваючою ставкою перевищує 
50% іпотечних позик, виданих за вну-
трішніми умовами банку», — зазначив 
Володимир Москаленко.

NPL НА ПАУЗІ
Зниження рівня непрацюючих кре-

дитів фізичних осіб та ФОП у 2025 році 
загальмувало — показник зменшив-
ся незначно з початкових 15,49% до 
13,79% у жовтні. Це відбулося здебіль-
шого завдяки розмиванню проблем-
ного портфеля новими видачами. Тоді 
як в абсолютному вимірі портфель 
непрацюючих кредитів майже не змі-
нився — зменшився з 45,8 млрд грн до 
45,4 млрд грн.

підтвердженим доходом — є ключовою 
для кредитування. Через це банки зму-
шені переглядати допустимий рівень 
ризиків і коригувати цінову політику. 
Зменшення активної бази платоспро-
можних клієнтів також стимулювати-
ме зростання середнього чека та спро-
щення кредитних умов», — прогнозує 
Олег Поляк.

За оптимістичного сценарію ста-
білізація політичної та економічної 
ситуації сприятиме зростанню попиту 
на кеш-кредити, розширенню держав-
них програм, подальшому розвитку 
онлайн-послуг і посиленню здорової 
конкуренції між кредитними устано-
вами. «Ми очікуємо, що ринок спо-
живчого кредитування у 2026  році 
формуватиметься під впливом кіль-
кох ключових чинників. По-перше, це 
воєнна ситуація та рівень економічної 
стабільності. По-друге, дедалі більш 
автоматизовані скорингові системи, 
штучний інтелект та Open Banking 
дадуть змогу банкам краще розуміти 
потреби клієнтів і пропонувати пер-
соналізовані рішення. Важливу роль 
відіграватиме демографія — молоде 
покоління очікує швидких, прозорих і 
зручних фінансових продуктів», — за-
уважує Денис Раковський.

Основним джерелом ризиків за-
лишається війна, яка уповільнює еко-
номічне зростання та знижує реальні 
доходи населення. «Якщо інфляція 
прискориться або виникне новий шок 
— енергетичний чи воєнна ескала-
ція, — значна частина позичальників 
може не витримати зростання ставок 
і витрат, що спричинить сплеск про-
строчень. Додатковими ризиками є 
регуляторні та податкові зміни: дос-
від 2024  року показав, що фіскальні 
рішення, наприклад ретроактивне 
підвищення податку на прибуток 
банків, породжують невизначеність і 
підривають довіру. Ще один фактор —  
фінансова інновація: активні небан-
ківські компанії можуть частково «від-
кусити» клієнтів у банків за рахунок 
онлайн-позик, що посилює конкурен-
цію», — вважає Сергій Савка.

Зростання програми «єОселя» про-
довжиться. «Основними драйверами 
стануть значне збільшення держав-
ного фінансування, яке може сягнути 
25  млрд  грн, а також запуск оновле-
них, безпрецедентно вигідних умов 
для сімей із дітьми — з можливістю 
зниження ставки до 0%. Це сприятиме 
подальшому зростанню попиту та обся-
гів кредитування», — прогнозує Олек-
сандр Щербаха.

Водночас відкриваються нові 
ніші, зокрема кредити внутрішньо 
переміщеним особам для облашту-
вання житла або розвитку бізнесу. 
«Впровадження цифрових плат-
форм і API-банкінгу може сприяти 
доступності кредитів і зменшувати 
витрати банків. Найближчим ча-
сом і у 2026  році ми очікуємо ак-
тивний розвиток онлайн-позик та 
кредитних карток, банки пропону-
ватимуть нові продукти з довшим 
грейс-періодом, кешбеком та інши-
ми фішками», — резюмувала Аліна 
Компанець.

тоспроможністю клієнтів. Понад поло-
вину кредитів «єОселя» видано в Києві 
та містах-супутниках — 56% усіх угод. 
При цьому більше житла продається в 
області (1837 кредитів), ніж у столиці 
(1620). «Київська область випереджає 
столицю завдяки нижчій вартості квад- 
ратного метра, що дає змогу придбати 
просторіше житло в межах нормативів, 
а також більшій кількості новобудов 
віком до трьох років, які відповідають 
вимогам програми», — пояснив Олек-
сандр Щербаха. «Передмістя столиці, 
такі міста, як Ірпінь, Буча, Вишневе,  
активно розвиваються, пропонуючи 
житло за більш доступною ціною, ніж 
у Києві. Київська область приваблює 
також розвиненою інфраструктурою, 
зручним транспортним сполученням 
та наявністю нових шкіл, садочків і 
медичних закладів», — додав в.о. ди-
ректора з роздрібного бізнесу Банку 
Кредит Дніпро Денис Раковський. Він 
відзначив активний попит на іпотеку у 
Львові, Луцьку, Дніпрі та Одесі.

На третьому місці в програмі Львів-
ська область із 394 кредитами (6,4%). 
Найменший попит спостерігався у 
Миколаївській, Кіровоградській, Запо-
різькій, Сумській та Харківській облас-
тях — від 7 до 47 кредитів. У більшості 
областей активні декілька банків, але 
у Запорізькій області всі 100% кредитів 
видані Ощадбанком.

Клієнтам пропонують альтернати-
ви «єОселі». «З’являються партнерські 
програми банків із забудовниками, 
які частково конкурують із програмою 

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА СТАВКА

ГОТОВНІСТЬ БАНКУ 
ВИДАВАТИ ІПОТЕЧНИЙ 
КРЕДИТ ІЗ ПЕРШИМ 
ВНЕСКОМ МЕНШ НІЖ 
25%

МАКСИМАЛЬНА СУМА 
ПОЗИКИ, ГРН

ГОТОВНІСТЬ БАНКУ 
ВРАХОВУВАТИ 
НЕПІДТВЕРДЖЕНИЙ 
ДОХІД

1 ОЩАДБАНК 24,99% так 6 000 000 так

2 УКРГАЗБАНК 8,45% так 5 000 000 ні

3 «ГЛОБУС» 20,00% так 3 000 000 так

4 ПРИВАТБАНК 7,00% так 2 000 000 ні

5 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 14,40% так 10 000 000 ні

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ІПОТЕЧНИЙ КРЕДИТ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Для цілей дослідження під іпотечним кредитом маємо на увазі продукт, який відповідає таким умовам: позика на 
купівлю нерухомості на первинному або вторинному ринку на суму 500 тис. грн на 10 років. Під час розрахунку рейтингу 
використовувалися такі показники: середньорічна ефективна ставка; мінімальний початковий внесок (у процентах від 
суми покупки); максимальний строк позики; коефіцієнт покриття (співвідношення платежу за кредитом і суми доходів сім’ї 

позичальника); обов’язковість поручительства; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; розмір штрафу в разі 
несвоєчасного погашення; час оформлення кредиту; разова і щомісячна комісія за оформлення та обслуговування кредиту; 
додаткові витрати (страхування застави, оцінка застави, страхування життя тощо).

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА 
СТАВКА

МІНІМАЛЬНИЙ 
ПОЧАТКОВИЙ 
ВНЕСОК

МАКСИМАЛЬ-
НИЙ СТРОК 
ПОЗИКИ, РОКІВ

ГОТОВНІСТЬ 
ВРАХОВУВАТИ 
НЕПІДТВЕРДЖЕ-
НИЙ ДОХІД

КІЛЬКІСТЬ 
АКРЕДИТОВАНИХ 
СТРАХОВИХ 
КОМПАНІЙ

КІЛЬКІСТЬ 
АКРЕДИТОВАНИХ 
КОМПАНІЙ-
АВТОДИЛЕРІВ

1 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 14,53% 20% 5 так 9 350

2 ОЩАДБАНК 23,97% 20% 7 так 17 500

3 «ГЛОБУС» 19,00% 10% 7 так 12 659

4 ПРИВАТБАНК 31,00% 20% 5 так 10 450

5 УКРГАЗБАНК 42,99% 30% 7 ні 13 430

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «АВТОКРЕДИТ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Для цілей дослідження під автокредитом маємо на увазі продукт, який відповідає такій умові: позика на купівлю нового 
автомобіля іноземного виробництва на суму 500 тис. грн на строк три роки. Під час розрахунку рейтингу використовувалися 
такі показники: середньорічна ефективна ставка; мінімальний початковий внесок (у % від суми покупки); максимальний 
строк позики; коефіцієнт покриття (співвідношення першого платежу за кредитом і суми доходів сім’ї позичальника); 

обов’язковість поручительства; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; розмір штрафу в разі несвоєчасного 
погашення; час оформлення кредиту; абсолютна і відносна динаміка гривневого кредитного портфеля фізосіб банку за 
серпень 2024 — липень 2025 року. 


